[bookmark: _GoBack]國立臺東大學學生社團指導老師聘用要點 
2015.10.12 學生事務會議制定
 2016.10.18 學務處處務會議修正通過
105.12.26一O五學年度第一學期第一次學生事務會議修正通過
107.3.5一O六學年度第二學期第一次臨時學生事務會議修正通過
107.5.23一O六學年度第二學期第二次校務基金管理委員會議修正通過

一、為促進本校學生社團與學生自治團體積極運作，發揮指導老師之輔導功能，特訂定「國立臺東大學學生社團指導老師聘用要點」，以下簡稱本要點。
[bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK27]二、社團指導老師聘任原則：
（一）本校學生社團聘請之指導老師須具有專業知識、專長或富有社團相關知能、經歷等，須與社團宗旨相符合，協助輔導社務運作或技藝傳授。
（二）指導老師之聘任，以校內具專長之教職員工為原則，因社團特殊需求得聘請校外專精人士擔任之，且不得具有教育人員任用條例第三十一條之消極任用資格。
（三）指導老師不得為全職學生身份。
（四）經本校人事室查閱無性侵害犯罪紀錄。
（五）各系、所、學位學程學會指導老師由各系、所、學位學程主任推薦一名教職員工擔任。
（六）學生會、學生議會、學生評議會、畢業生聯合委員會、學生宿舍管理委員會、陽光青年團，由輔導單位推派一名校內教職員工擔任。
（七）每位指導老師以指導一個社團為原則，如因特殊需要，至多以指導二個社團為限。
（八）聘期為一學年，除特殊原因經課外組允許可中止外，不得中途更換，期滿依社團需求續聘之。各社團每學年須重新提送申請資料。
三、社團指導老師之職責：
（一）輔導學生正確了解，應用社團活動知識與觀念，指導社團發展、社務運作、活動規劃、專業研習、改選交接、社團評鑑等事項。
（二）社團指導老師應參與社團訂定年度計畫及學期行事曆。
（三）出席社團指導老師會議，並協助學校處理有關社團之重大事項。
（四）指導學生社團參加校內外各項競賽或督導活動安全，於必要時隨隊指導。
（五）對學生參與社團優良事蹟或嚴重過失之獎懲簽報。
[bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK29][bookmark: OLE_LINK30]四、社團指導老師聘任與異動程序：
（一）社團如有需要聘任指導老師，由社團負責人填送「社團指導老師申請資料表」與指導老師具體需求至課外活動組（以下簡稱課外組）審查通過後，簽請學務長聘任之。
（二）指導老師因故不能繼續指導或其他原因，不能於聘期依本校規定執行職責時，社團得重新徵詢指導老師人選並依異動程序辦理。
（三）變更指導老師須提前與原指導老師充分溝通後，將「異動申請表」、「社團指導老師申請資料表」及相關附件資料提送課外組審查通過，並簽報學務長改聘之。上述第二條第六項由輔導單位重新推派指導老師擔任。
五、社團指導老師應遵守性別平等教育法、性侵害與性騷擾防治辦法相關規定，不得發展有違專業倫理之關係。如有違反校園性別平等或性騷擾規定，調查期間得先行停聘，經查屬實後逕予解聘，並依相關規定懲處或移送其他權責機關懲處。
六、社團指導老師指導費之核發基準：
[bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32]（一）依社團活動紀錄核發指導費，每次活動至少一小時，每學期最高支領七次活動。校內指導老師每次指導費用為新臺幣五佰元整，最高核發新臺幣三仟五佰元整；校外指導老師指導費用包含車馬費之補貼，每次費用為新臺幣七佰五十元整，最高核發新臺幣五仟二佰五十元整。
（二）觀察社團支付半額指導費；解散、停止運作、預備社團及計畫性社團不支付指導費。
七、經費來源：由本校編列之學生社團活動經費專款項下支應。
八、社團指導老師經查有不適任情形（如鼓勵學生加入直銷、保險、強迫購買商品、違反教育部政策或社會善良風俗等），由課外組於學務處處務會議敘明事實並討論之，經處務會議決議後簽請學務長核定解聘，但核定前應予該指導老師充分說明之機會。
[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34]九、本要點經學生事務會議及校務基金管理委員會審議通過，陳校長核定後實施，修正時亦同；本要點修正若未渉及校務基金經費動支，免提校務基金管理委員會審議。
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